

## 乡村振兴齐鲁样板·村村有好戏

杨家山里这两个村党建基础扎实、产业基础好、信用状况优,农户贷款享优惠

# “党建+信用村”点亮农民“钱”程

□本报记者 梁玉鹏

一村授信,全村受用。获授信后,村民不仅可以更方便得到更多资金支持,还可以享受更低的优惠利率……近日,青岛市乡村振兴局、铁山街道办事处、农业银行青岛分行和青岛市农担公司在铁山街道杨家山里市级乡村振兴示范片区,联合举行青岛市首家“党建+信用村”授牌仪式。现场,农业银行青岛黄岛支行为杨家山里一村、二村党委书记颁发“金融助理”聘书,并为杨家山里一村、二村8名农户现场授信。

据了解,杨家山里片区是市级乡村振兴示范片区,在2023年前三季度市级乡村振兴示范片区综合评价中排名第一。作为农业银行青岛黄岛支行首批签约的信用村,杨家山里一村、二村党建基础扎实、产业基础好、信用状况优,银行将在贷款利率、贷款条件、审批效率等方面给予特殊优惠,年利率可低至3.25%,远低于市场平均利率水平。同时,还可提供最高额度100万元的无需抵押和担保的纯信用贷款,并建立审批绿色通道,有效破解农村融资难、融资贵、融资慢等难题。

农业银行青岛黄岛支行营业部负责人、铁山街道乡村振兴示范片区办公室副主任(挂职)孙少帅表示,“党建



杨家山里二村4名农户获金融授信。

+信用村”是以农村党组织建设为依托,以党建共建为先导,由村级党支部推荐筛选农户,农业银行青岛黄岛支行提供农户贷款、存款、理财等综合金融服务,实现以党建促发展。“相较于之前,因为有信用村的信用加持,农户可以获得更高的贷款额度,而且可以享受同业最低的贷款利率,审批也有专门的绿色通道,非常便捷。”孙少帅介绍说,资金到期后农户也不用担心,

可以办理无还本续贷,继续享用资金。下一步,农业银行青岛黄岛支行将坚持党建引领,定期进村入户,开展“惠农大讲堂”等宣讲活动,提供“信贷+”综合金融服务,不断丰富提升信用村信用用户金融服务供给。

“这几年,乡村旅游不断发展,带动了整个村的发展,不仅集体收入增加了,每家每户的收入也逐年增长。我们村原本以樱桃种植为主,过去丰收

时都是农户自己采摘、拿出去售卖。现在,乡村采摘游吸引很多游客过来,他们自行采摘、体验乐趣。农户不仅轻松了,收入也更多了,再加上民宿、农家宴等收入,平均一家每年至少增收两三万元。”杨家山里一村党委书记杨仕民说,现在农户手里有钱了,有更多人想做些小生意,还有的想扩大经营规模,这些都需要资金。但过去农户自己申请有限制,农业银行青岛黄岛支行的创新模式很好地解决了这个难题。

铁山街道办事处副主任杨学梅表示,作为新区乡村振兴样板,近年来杨家山里一村、二村乡村游等产业发展迅速,但也面临创业资金不足等因素的制约。此次,通过农业银行创新推出的“党建+信用村”业务模式,强化政银担联动,推进党建与金融深度融合,在贷款额度、利率等方面给予农户优惠,为乡村振兴和产业发展提供了金融“活水”。

未来,铁山街道将继续与社会各界一起,积极探索建设具有杨家山里特色的乡村振兴金融服务体系,将源源不断的金融“活水”引入广袤乡村,激活乡村振兴“一池春水”,把金融助农工作做出特色、做出优势、做出成效,携手“银村惠农”一起为推进青岛农业强市建设目标和乡村振兴愿景的实现贡献力量。

## 筑牢防火墙 织密安全网

### 开展消防演练 提升应急能力

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为防范和遏制各类火灾事故发生,近日,隐珠街道各社区开展消防应急演练活动。

其中,在滨海新村第三社区联合大荒庄社区、蓝海救援队、青岛正和物业以及辖区退役军人志愿服务队开展的应急演练活动中,居民学习了灭火器使用、逃生自救等知识;在小哨头社区联合黄岛区消防救援大队海王路消防救援站举办的应急演练活动中,小哨头幼儿园的小朋友近距离接触了消防器材,学习了火灾逃生技能。

### 督查九小场所 消除安全隐患

□记者 丁霞

通讯员 刘丽娜 报道

本报讯 日前,黄岛街道阳光居网格专职网格员对辖区“九小场所”进行了消防安全监督检查。

期间,网格员对各商户的消防器材设施配置是否符合规范要求、安全出口及疏散通道是否畅通、消防安全责任制是否落实等内容进行了详细检查,并针对发现的隐患,向商户负责人反馈,提出整改建议,要求商户认真整改,严格落实消防安全责任制,坚决杜绝各类火灾事故的发生。



□记者 王培珂 报道

今年11月9日是第32个全国消防日。11月6日,灵山岛省级自然保护区在兴港路社区开展消防安全专题培训和应急演练活动,通过消防知识讲座、消防演练、灭火器使用及应急救护培训等方式,提高居民的消防安全意识与应急避险能力。图为居民在应急疏散演练中有序撤离高层楼宇。

### 小手拉大手 防火护森林

□记者 李宛遥 报道

本报讯 日前,西海岸新区小手拉大手森林防火宣传活动在青岛森林野生动物世界举行,新区第一幼儿园的小朋友和家长走进大自然的绿色课堂,共同学习森林防火知识。

活动中,森林消防队员通过讲解与现场示范相结合的形式,用通俗易懂的语言向大家介绍了消防车辆及森林消防装备器材,回答了小朋友们关

于发现森林火灾后应做的事项等提问,让孩子们在潜移默化中了解了森林消防,学习了消防知识,进一步增强了森林防火安全意识。

区综合防灾减灾救援队队长丁杰说:“进入防火期后,我们要经常性地开展小手拉大手森林防火宣传活动,让小朋友们从小接受消防知识教育,在他们心中种下安全的种子,共同构建安全、和谐的社会环境。”

### 萌娃学消防 安全伴成长

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,辛安中心幼儿园联合开发区消防救援大队海尔大道消防救援站,共同开展了消防应急逃生演练活动。

活动中,消防员向小朋友们介绍了常用消防器材、消防装备的性能和功能用途,讲解了发生火灾后如何自救等知识。随着消防应急疏散演练警报声响起,孩子们在老师的带领下,用毛巾捂住口鼻迅速撤离到安全场地,演练达到预期效果。此外,老师们还在消防员的指导下学习使用了干粉灭火器。

### “童”行护平安 防患于未“燃”

□记者 丁霞 报道

本报11月9日讯 为进一步提高幼儿的消防安全意识,今天,薛家岛街道新港山路社区联合青科幼儿园开展了消防演练活动。

活动中,开发区消防救援大队薛家岛消防救援站的消防员,为孩子们介绍了消防服、消防头盔、消防靴等装备的作用,并向孩子们讲解了如何预防火灾、报火警等消防安全知识,普及了火场逃生方法。此次活动进一步加深了幼儿对消防安全知识的了解,在亲身体验中增强了消防安全意识。